	Раздел долгосрочного плана: Раздел 3А: Древний Китай
	Школа- гимназия №1

	Дата:
	ФИО учителя: Черепанова И.В.

	Класс: 5 «Е»
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема нового урока
	Как древние китайцы применяли научные знания
Тип урока – виртуальное путешествие.


	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	·  познакомить учащихся с важнейшими изобретениями и открытиями Древнего Китая,  оценить вклад Древнего Китая в сокровищницу мировой культуры.


	Цели урока
	· познакомить учащихся с важнейшими изобретениями и открытиями Древнего Китая,  оценить вклад Древнего Китая в сокровищницу мировой культуры.
· 

	Критерии оценивания
	· учащиеся умеют грамотно работать с историческими материалами и с учебником.
· могут правильно аргументировать свои мысли, приводя примеры из учебника и из других источников информации
· могут проводить правильный анализ исторических источников и делать выводыи умозаключения

	Языковые цели

	Учащиеся смогут:
обосновать свое мнение о том, как мог выглядеть исторический памятник  через обсуждение со своими одноклассниками 
Предметная лексика и терминология: 
- Конфуцианство
- Даосизм
- Терракотовая армия
- Великая Китайская стена; Храм Неба; Великий канал 
Серия полезных фраз для диалога/письма
Философы Древнего Китая говорили о том, …
Гробница первого императора, вероятно, выглядела как…
Я  нарисовал гробницу таким образом, потому что основывался  на следующих свидетельствах…
Тем не менее, я мог быть неправ, потому что…
Я считаю, что древний Китай достиг больших успехов в …

	Привитие ценностей 


	 Патриотизм, воспитание на основе  передовых традициях казахской культуры, давать глубокие академические знания, дающие возможность быть конкурентноспособным в мировой образовательной среде, формирование навыков  самостоятельно добывать себе знания и самостоятельного поиска, умение эффективно работать самостоятельно и в группе, прививать отношение к труду и творчеству, открытости, сотрудничеству, уважению и гражданской ответственности

	Межпредметные 
связи
	Межпредметные связи создаются на основе изучения территории Китая, и ее культуры и экономики с такими предметами как География, История Казахстана, Культура, Философия, Экономика

	Навыки 
использования ИКТ 
	Учащиеся совместно с учителем пользуются комьютером, интернентом, интерактивной доской для демонстраций слайдов и видеоматериалов.

	Предварительные
 знания

	Учащиеся знакомы с историей установления империи при правлении императора Китая Цинь Шихуанди и его усыпальницей, зарытого вместе с терракотовой армией, что поможет к пониманию новой темы урока

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке 

	Ресурсы

	Начало урока
5 минут

	Ребята, многие из вас, также как и я, любят путешествовать. Но какое же путешествие может быть в середине учебного года? И вот я вспомнила слова А. Твардовского:
Есть два разряда путешествий, 
 Один – пускаться с места вдаль,                                                              Другой – сидеть себе на месте, 
Листать тихонько календарь.
Взяв в руки старый календарь, на другой стороне я увидела карту одной большой страны. Это сказочная и экзотическая страна, которая располагалась в Восточной Азии в 3-2 тыс. до н.э. Ее жители называли свою страну  «Срединным царством» или  «Поднебесной империей» .
Вопрос: Догадались ли вы, о какой стране идет речь?    ( Китай)
Рассказ учителя. Китай – удивительная страна, страна с богатейшими традициями, которые уходят корнями глубоко в историю. Это государство церемоний и этикета. Раньше китайцы приветствовали друг друга с помощью рук, сложенных ладонью к ладони перед грудью, и поклона. С помощью поклона передают уважение к человеку. Давайте поприветствуем друг друга. Учащиеся здороваются по – китайски.
 В Китае текут две большие реки — Хуанхэ и Янцзы. Названия рек означают: «Жёлтая вода» и «Синяя вода». Вода Хуанхэ действительно желтоватого цвета, потому что несёт с собой много жёлтой глины. Янцзы́ — «Длинная река» или «Голубая река») — самая длинная и многоводная река Евразии, третья по длине в мире (после Нила и Амазонки), имеет длину более 6000 км.                           ( 2- 3 слайды)
        После возникновения государства у китайцев появилась вера в то, что император является сыном неба. Поэтому китайцы начали называть Китай Поднебесной империей. Веру в божественное происхождение императора поддержал китайский мудрец , он утверждал, что люди должны чтить императора как отца.  Назовите имя этого  мудреца?  - Конфуций (4 слайд)
Учитель: «Я очень рада вместе с Вами продолжить увлекательное путешествие по Древнему Китаю, стране, которая имеет многовековую и очень интересную историю».
( Посмотрите на эти рисунки и фотографии, то их объединяет? Судя по этим рисункам, сможете ли Вы определить тему нашего нового урока?) 

	Иллюстрации сельско- хозяйственных работ, философов, карта.

http://www.cheaptrip.ru/%D1%81%D0%BF%D0%B8%D1

	
Середина урока 
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	Виртуальное путешествие по Древнему Китаю.                                                          
В процессе путешествия на экран поэтапно выводятся иллюстрации по теме                                                                                                 
*  На слайде зашифровано слово по принципу анаграммы:  АГБАМУ (бумага).                                                                                                               Учащиеся отгадывают. 
О появлении бумаги рассказывает первый  ученик.                                         
- В котле варят бумажную массу, приготовленную из измельчённых тряпок, бамбука и коры деревьев. Работник сеткой черпает слой полужидкой массы, образующий лист бумаги.                                                                                                                    Вопросы классу:                                                                                                                   а)   Есть ли преимущества бумаги перед бамбуком?                                                                                                
б)   Появление бумаги – изобретение или открытие?        
                                                                                                                                 Второй ученик предлагает отгадать классу загадку:   
Если Вы замёрзли – он согреет  Вас,  если Вам жарко – он Вас освежит,  если Вы расстроены – он Вас подбодрит, если Вы возбуждены – он успокоит    (ЧАЙ).                                                                                           
Ученик рассказывает миф о его появлении.                                                                                             -                                                                         
 Самый распространённый миф связан с китайским божеством Шень-нуном.   Шень-нун имел змеиное тело и прозрачный живот, благодаря которому он на себе наблюдал действие различных трав и кореньев, описывая их потом в своём трактате. В один из дней он использовал сразу 72 яда и никак не мог найти противоядия. Шень-нун лёг умирать под дерево, но тут капля росы скатилась с листика ему в рот, излечив его. Это было чайное дерево. После этого чайные листья стали употреблять в пищу и для приготовления лекарств.
Учитель: кто из Вас знает, из какого материала должны быть изготовлены чашки, чтобы можно было соблюдать правила китайской церемонии чаепития?                                                                      
Белизной он подобен нефриту,                                                                                                                 Тонкость-бумаге,                                                                                                                    Бликом подобен зеркалу,                                                                                                                  Звонкостью – цимбалам.   (ФАРФОР)
 Третий ученик рассказывает древнюю китайскую легенду об открытии шёлка.                                             
 -  Однажды 14-летняя Си Линг Чи, жена третьего императора Китая Хуан Ди, которого ещё называли «Жёлтым императором», в саду дворца под кроною тутового дерева пила чай и в её чашку с чаем упал кокон шелкопряда. Юная императрица и её служанки были крайне удивлены, увидев, как в горячей воде кокон начал разворачиваться, выпустив тонкую шёлковую нить. Заинтересовавшись, девушка стала наблюдать, как разворачивается кокон. Си Линг Чи была так поражена красотой и прочностью шёлковой нити, что собрала тысячи коконов и из них соткала императору одежду. Так крошечная бабочка - шелкопряд подарила всему человечеству шёлк, а императрица за столь ценный подарок была возведена в ранг божества.
  Четвёртый ученик (порох)
 Пятый ученик предлагает решить познавательную задачу.                                                                                          
   … В 1110 году до н.э. послы вьетнамского правителя, посетив китайского императора, заблудились по дороге домой и вынуждены были вернуться в Китай. Император Чеу Кун подарил им пять дорожных колесниц, на каждой из которых помещалась деревянная фигурка с вытянутой вперёд рукой. На этих колесницах послы благополучно прибыли во Вьетнам, куда указывала фигурка.                                                                                                                            Вопрос: что это за чудесный предмет, который был придуман в Китае)   ?  (КОМПАС) 
 Внутри фигурки находился кусок магнитной железной руды – прообраз современного компаса, поэтому фигурка всегда указывала на юг.
  Учитель: кто может что-либо добавить по теме нашего урока?                                                                                   
  Учащиеся добавляют или рассказывает учитель: в Китае появляется порох, лак.                      
 Вопрос классу: что можно отнести к открытиям, а что – к изобретениям?  Дискуссия.

на экране листы с начальными буквами названий изобретений и открытий Китая. Учащимся предлагается дописать необходимые понятия:              
Б-                     Ч-                 Ш-               К-               М-             Л-               П-

– На основе видеоматериала о культуре Древнего Китая, как Вы думаете что нового создали китайцы в древнее время? 
-Проведите ранжирование научных изобретений от более важных к менее важным и обоснуйте свое решение 
 Учащиеся  рассказывают о различных изобретениях  Китая в древнее время.
Дескрипторы к заданию
	Умеют самостоятельно анализировать видеоматерилы и рисунки из слайдов по теме исследование

	Умеют ранжировать научные изобретения Китая от более важных к менее важным







(У) Учителю важно подчеркнуть, что многие изобретения древних китайцев используются и в наши дни (бумага, порох, шелк, фейерверки, компас, сейсмограф, веер, иглоукалывание и т.д.)
 (И) - Из ряда изобретений, пожалуйста, выберите наиболее значимое с практической точки зрения изобретения.  Аргументируйте свой выбор и представьте свое мнение  в форме рекламного флайера. 
 - Оцените вклад Китая в развитие системы знаний древности, а также важность этих достижений для современности по шкале значимости (1-менее важное, 5 – самое важное).
Критерий оценивания ответов.
	Из ряда изобретений могут выбирать наиболее значимое с практической точки зрения изобретение и обосновать свой выбор

	Могут оценить вклад Китая в развитие системы знаний древности, а также важность этих достижений для современности по шкале значимости



	Культура Древнего Китая (рус.) История древнего мира.  https://www.youtube.com/watch?v=GEvoSFwfG5w
Изобретения (бумага, порох, шелк, фейерверки, компас, сейсмограф, веер, иглоукалывание и т.д.)
http://www.078.com.ua/blogs/voprosy-i-otvety/vazhnye-i-drevnie-izobretenija-kitaja.html 


	Конец урока
3 минуты
	Домашнее задание:Написать эссе на тему: «Какими причинами было связано бурное развитие научных знаний в Древнем Китае?» 
Учащиеся проводят рефлексию:
-Что я узнал, чему я научился
-Что я неполностью понял
-Какие действия я должен предпринять в дальнейшем.

	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
Проводится взиамооценивание работы групп и самооценивание при помощи критерия оценивания групповой работы учащихся
	Здоровье и соблюдение техники безопасности



	Дифференциация может быть выражена в подборе заданий, в ожидаемом результате от конкретного ученика, в оказании индивидуальной поддержки учащемуся, в подборе учебного материала и ресурсов с учетом индивидуальных способностей учащихся (Теория множественного интеллекта по Гарднеру). 
Дифференциация может быть использована на любом этапе урока с учетом рационального использования времени.
	Используйте данный раздел для записи методов, которые Вы будете использовать для оценивания того, чему учащиеся научились во время урока.
На уроке учащиеся совершенствуют навыки самостоятельнонй работы. Учитывается объем погружения глубины в проблему . Проводится индивидуальная и групповая поддержка в познаний данной проблемы  отдельным учеником. Сильный ученик помогает слабому ученику в постижении проблемы и правильного решения задачи.
	Здоровьесберегающие технологии.
Используемые физминутки и активные виды деятельности.
Пункты, применяемые из Правил техники безопасности на данном уроке.   


	Рефлексия по уроку

Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
Выдержаны ли были временные этапы урока? 
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.  
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	Общая оценка


Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:

2:

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1: 

2:

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?




 





